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Máme rádi Broumovsko 
 
V letošním roce se uskutečnil již druhý ročník grantového programu Máme rádi Broumovsko, 
spravovaného Agenturou pro rozvoj Broumovska (APRB). V rámci tohoto programu proběhlo nebo 
v současnosti ještě dobíhá několik projektů zaměřených zejména na děti a mládež a prohloubení jejich 
vztahu k místu, kde žiji. 
Účelem grantového programu je podpora institucí a jednotlivců v realizaci vlastních aktivit rozvoje 
regionu především v oblastech vlastivědných a kulturních, orientovaných na kladný vztah k prostředí 
Broumovska 
.  
Z vlastivědných projektů se uskutečnily následující: 
 
Osobnosti Broumovska 
Projekt broumovského gymnázia, který pod vedením pedagogů Jiřího Mohelníka a Šárky 
Rambouskové zrealizovalo šest studentů septimy a třetího ročníku v rámci semináře z českého jazyka 
a literatury. Výsledkem tohoto projektu je stejnojmenná poutavá publikace „Osobnosti Broumovska“. 
Sborník seznamuje veřejnost s méně či více známými rodáky Broumova, kteří vynikli (či dosud 
vynikají) v různých oborech, zejména pak ve vědě a kultuře.  
Sborník se věnuje mimo jiné takovým osobnostem jako jsou Jaroslav Weigel, Libuše a Josef 
Palečkovi, Iva Pichová, Jaroslav Špulák a další.  
 
Proměny Broumova 
Projekt DDM Ulita Broumov, vedený paní Dášou Zbořilovou (navazuje na projekt Zmizelé Sudety), 
jeho cílem bylo podnítit děti a mládež v objevování kouzla a historie Broumova,  prostřednictvím 
sbírání starých obrázků či fotografií zdejších míst a následným pořízením foto dvojice ze současnosti.  
Putovní výstavy „Proměn Broumova“ byly ke shlédnutí na školách v Broumově a jeho okolí a těšily se 
velkému zájmu veřejnosti nejenom z řad dětí a mladých, ale i jejich rodičů a prarodičů, kteří si jeho 
prostřednictvím připomněli i část své vlastní minulosti.  
 
Muzeum hravě 
Projekt Muzeum hravě, pod vedením pana ředitele Muzea Broumovska Karla Franze, se zaměřuje na 
spolupráci se školami a zatraktivnění historie studentům. Prohlídky muzea zábavnou formou 
s doplněním o vědomostní soutěž, proběhly prozatím zkušebně. Od září by měl být projekt 
v kompletní podobě nabídnut školám.  
 
Hraničníky Broumovska 
Pátrání v terénu po historických hranicích broumovsko-polického panství je projektem oddílů Junáků z 
Police nad Metují. Cílem tohoto projektu je nalézt, očistit a zdokumentovat hraniční kameny a milníky, 
zanést jejich přesnou polohu s pomoci GPS navigace do mapy a díky této nevšední činnosti posilovat 
v dětech osobitý vztah k historii a tomuto území. 
V současnosti byly dokončeny terénní práce na projektu. Zpracování nashromážděné dokumentace a 
její prezentace formou výstav by měly proběhnout na přelomu srpna a září tohoto roku. 
 
Velké maličkosti 
Projekt s příznačným názvem „Velké maličkosti“  TJ Sokola Žďár nad Metují, pod vedením pana 
Michala Bureše je zaměřen na unikátní sakrální stavby v okolí Žďáru nad Metují.   
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V rámci projektu proběhl monitoring těchto kamenných památek, úprava okolí sousoší Anděl na 
Policku, vlastní záchrana starého kamenného kříže a jeho rekonstrukce a opětovné vztyčení v místní 
obci. Projekt by měl pokračovat i nadále zejména výsadbou stromů.  
 
 
Putování po Broumovském regionu 
Tento projekt ZŠ Hradební v Broumově probíhal pod taktovkou Ivany Špulákové a Ivety Vítkové  
neuvěřitelných deset měsíců. Žáci třetích tříd se formou vycházek, exkurzí, besed a her seznamovali 
nejenom s přírodními krásami Broumovska, ale i historií, kulturou a dalšími oblastmi života. V rámci 
této netradiční formy výuky vznikla úchvatná publikace „Vandrovní knížka“ zachycující veškerá 
navštívená místa a shrnující mnoho zajímavých informací nad rámec povinných osnov třetích ročníků 
základních škol. 
 
Z kulturních projektů se uskutečnily dva: 
 
Jak vidím své město  
Projekt občanského sdružení Rodiče olivětínským dětem, se zaměřil na rozvíjení tvůrčí kreativity dětí 
školního věku ve vztahu k místu ve kterém žijí. Výsledkem jsou výtvarné práce jak jednotlivců, tak 
skupin, které byly prezentovány na výstavě „Co nás baví III“ žákům místních škol i široké veřejnosti.  
 
Divadelní představení "Pohádka" a "Dotek baroka" 
Známý divadelní spolek NE.DIV.SE při DDM Ulita Broumov, složený ze žáků základních škol a 
gymnázia,  pod vedením Dagmar Židové, připravil v rámci svého stejnojmenného projektu dvě 
představení „Pohádka“ a „Dotek Baroka“, určené zejména pro děti a mládež.  
Obě představení budou v repertoáru divadelního spolku od září tohoto roku, kdy je bude možné 
shlédnout v prostorách broumovské klášterní Zahrady*.  
 
Výzva pro další ročník je opět vypsána. Podmínky zájemci najdou na www.nase.broumovsko.cz . 
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